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PARTE 3ª TEMA 7.- (Hacer principalmente los que están en negrilla)
4.01_03 – 4.02_03 – 4.03_03 – 4.04_03 – 4.05_03 – 4.06_03 – 4.07_03 – 4.08_03 – 4.09_03 – 4.10_03 – 4.11_03 – 4.12_03 – 4.13_03 – 4.14_03 – 4.15_03 – 4.16_03 – 4.17_03 – 4.18_03 – 4.19_03 – 4.20_03 – 4.21_03 – 4.22_03 – 4.01_04 – 4.02_04 – 4.03_04 – 4.04_04 – 4.05_04 – 4.06_04 – 4.07_04 – 4.01_05 – 4.02_05 – 4.03_05 – 4.04_05 – 4.05_05 – 4.06_05 – 4.07_05 – 4.01_06 – 4.02_06 – 4.03_06 – 4.04_06 – 4.05_06 – 4.06_06 – 4.07-06 – 4.08_06 – 4.09_06 – 4.01_07 – 4.02_07 – 4.03_07 – 4.04_07 – 4.05_07 – 4.06_07 – 4.07_07 – 4.01_08 – 4.02_08 – 4.03_08 – 4.04_08 – 4.05_08 – 4.06_08 – 4.07_08 – 4.08_08 – 4.09_08 – 4.10_08 – 4.11_08 – 4.01_09 – 4.02_09 – 4.03_09 – 4.04_09 – 4.05_09 – 4.06_09 – 4.07_09 – 4.08_09 – 4.09_09 – 4.01_10 – 4.02_10 – 4.03_10 – 4.04_10 – 4.05_10 – 4.06_10 – 4.07_10 – 4.08_10 – 4.09_10 – 4.01_11 – 4.02_11 – 4.03_11 – 4.04_11 – 4.05_11 – 4.06_11 – 4.07_11 – 4.01_12 – 4.02_12 - 
PR_4.01_03.- Determine el punto muerto para una empresa de la que se conoce que para un volumen de ventas de 10.000 unidades los costes variables totales son de 21.000 euros y los costes fijos son de 27.000 euros. El precio de venta de cada unidad de producto es de 10 euros. Explique el significado económico del resultado obtenido y en qué unidades se expresa. Calcule el beneficio o pérdida de la empresa. RESULTADOS: PM = 3.417,72, Bº = 52.000 CÁLCULOS_PR_4.01_03
PR_4.02_03.- Una empresa de fabricación de cajas fuertes blindadas produce dos tipos de cajas de seguridad: Modelo Tempranillo y Modelo Écija siete. Calcular la productividad de los factores empleados en cada uno de los procesos de producción. ¿En qué proceso la empresa obtiene una mejor productividad del factor trabajo? RESULTADOS: PH/H ÉCIJA SIETE = 01, PH/H TEMPRANILLO = 0,08, PH/M ÉCIJA SIETE = 0,25, PH/M TEMPRANILLO = 0,17 CÁLCULOS_PR_4.02_03
	MODELO
	ÉCIJA SIETE
	MODELO
	TEMPRANILLO

	Cajas
	2 unidades
	Cajas
	1 unidad

	Precio de venta
	120.000
	Precio de venta
	180.000

	Mano de obra
	20 horas
	Mano de obra
	12 horas

	Coste de mano de obra
	3.000 ptas./hora
	Coste de mano de obra
	3.000 ptas./hora

	Uso maquinaria
	8 horas
	Uso maquinaria
	6 horas

	Coste maquinaria
	5.000 ptas./hora
	Coste maquinaria
	5.000 ptas./hora


PR_4.03_03.- Los alumnos de 2º curso del IES San Saturnino, con objeto de recabar fondos para su viaje de estudios, se plantean la posibilidad de vender bocadillos en un local adyacente al Centro. Los costes totales de este proyecto son los siguientes. Se pide, sobre estos datos, calcular el punto muerto o umbral de rentabilidad y comentar el resultado. RESULTADO: PM = 320 CÁLCULOS_PR_4.03_03
	CONCEPTOS
	IMPORTES

	Alquiler del local
	30.000

	Impuesto municipal
	5.200

	Coste variable unitario del bocadillo
	40

	Precio de venta unitario
	150


PR_4.04_03.- A partir de los datos extraídos de la contabilidad de la S.A. “X”: los costes totales se elevan a 3.200 u.m., los costes fijos de la empresa ascienden a 500 u.m., los ingresos por ventas ascienden a 3.500 u.m., la empresa ha vendido 1.000 unidades de producto X. Se pide: CÁLCULOS_PR_4.04_03
a. Calcular el punto muerto RESULTADO: PM = 625
b. Realizar la representación gráfica de los costes totales, variables, fijos e ingresos para los siguientes valores de Q: inactividad, punto muerto, unidades vendidas
PR_4.05_03.- A partir de los datos extraídos de la S.A. “X”: los costes totales se elevan a 16.500 u.m., los costes fijos de la empresa ascienden a 2.500 u.m., los ingresos por ventas ascienden a 18.000 u.m., la empresa ha vendido 800 unidades de producto X. Se pide: CÁLCULOS_PR_4.05_03
a. Calcular el punto muerto RESULTADO: PM = 500
b. Realizar la representación gráfica de los costes totales, variables, fijo e ingresos para los siguientes valores de Q: inactividad, punto muerto, unidades vendidas
PR_4.06_03.- La empresa Manufacturas de la Bahía S.A. adquiere sus materias primas a un precio unitario de 500 pesetas el kilogramo. La empresa necesita 2,8 toneladas. Por cada pedido realizado, la empresa incurre en unos gastos de 20.000 pesetas y el tiempo promedio en recibir el pedido es de quince días. Asimismo, el departamento de contabilidad ha calculado que cada kilogramo almacenado supone un coste total al año de 15 pesetas. - La empresa trabaja 300 días al año. - Se desea conocer el volumen económico de pedido, cada cuánto tiempo se debe realizar éste y cuál es el momento o punto de pedido. RESULTADOS: VOLUMEN = 2.732,52, TIEMPO = 292,77, PUNTO DE PEDIDO = 140 CÁLCULOS_PR_4.06_03
PR_4.07_03.- Calcular: RESULTADOS: UMBRAL = 375, PRECIO DE VENTA = 200 CÁLCULOS_PR_4.07_03
a. El umbral de rentabilidad de la empresa A, a partir de los datos facilitados

b. Determinar el precio de venta que debería fijar la empresa A, si quiere que su umbral de rentabilidad esté en 300 unidades de producción

	UNIDADES PRODUCIDAS
	COSTES FIJOS
	COSTES VARIABLES
	COSTES TOTALES
	INGRESOS POR VENTAS

	0
	15.000
	0
	15.000
	0

	100
	15.000
	15.000
	30.000
	19.000

	200
	15.000
	30.000
	45.000
	38.000

	300
	15.000
	45.000
	60.000
	57.000

	400
	15.000
	60.000
	75.000
	76.000

	500
	15.000
	75.000
	90.000
	95.000

	600
	15.000
	90.000
	105.000
	114.000


PR_4.08_03.- Una empresa quiere saber si su productividad ha aumentado o ha disminuido en el ejercicio 1998-1999. Para eso se sabe que durante el año 1998 ha fabricado 9.000 productos de la serie A, siendo su precio unitario de 1.300 ptas. y 6.000 productos de la serie B, siendo su precio unitario de 1.200 ptas. En la fabricación de los productos han participado dos trabajadores con 1.430 horas cada uno a 1.000 ptas/hora, así como el consumo de 12.000 unidades de materiales a 1.100 ptas./unidad. Durante el año 1999 la fabricación de los productos se ha incrementado un 5 % y el consumo de factores ha aumentado un 2 %. El número de trabajadores y los precios no han variado de un año al otro. Se pide: RESULTADOS: P1998 = 1,18, P1999 = 1,21, IPG = 1,03 CÁLCULOS_PR_4.08_03
a. Calcular la productividad en cada año

b. Calcular el índice de productividad global
PR_4.09_03.- Determine el punto muerto para una empresa de la que se conoce que, para un volumen de ventas de 10.000 unidades, los costes variables totales son de 4.000.000 €  y los costes fijos son de 3.000.000 €. El precio de venta de cada unidad de producto es de 1.000 €. Explique el significado económico del resultado obtenido y en qué unidades se expresa. RESULTADO: PM = 5.000 CÁLCULOS_PR_4.09_03
PR_4.10_03.- Una empresa dedicada a la fabricación de maquinaria está planteándose la conveniencia de fabricar por sí misma una determinada pieza o bien adquirirla en el mercado. En el primer caso, los costes fijos serían de 200.000 u.m. y el coste variable por unidad de 500 u.m. En el segundo caso, la empresa piensa que podría adquirir cada pieza al precio de 700 u.m. Para una producción al año de 1.000 unidades de cantidad, determine: RESULTADOS: CFAB = 700.000, CADQ = 700.000  CÁLCULOS_PR_4.10_03
a. La opción preferible

b. Representación gráfica
PR_4.11_03.- La empresa de suministros industriales ADF posee la siguiente información sobre su actividad económica: El precio de venta de sus productos es de 1.000 euros cada uno y la empresa preve producir para este ejercicio 80 unidades. El coste total de producción es de 15.000 euros, correspondiendo el 35 % a los costes fijos y el resto a los variables. Se pide: RESULTADOS: CF = 5.250, CVT = 9.750, Bº = 65.000, PM = 5,98 CÁLCULOS_PR_4.11_03
a. Determinar, para el nivel de producción prevista, los costes fijos y los costes variables de la empresa, así como su beneficio si vendiese toda la producción prevista

b. Determinar cuál será el punto muerto (umbral de rentabilidad) de la empresa y qué significado económico tiene
PR_4.12_03.- La empresa RASURSA el pasado año tenía una plantilla de 40 trabajadores, cada uno de los cuales trabajó 1.800 horas, alcanzándose una producción de 504.000 unidades fabricadas del producto X. Durante este año ha tenido una plantilla de 30 trabajadores, cada uno de los cuales ha trabajado 1.900 horas, siendo la producción de este año de 456.000 unidades fabricadas del producto X. Se pide: RESULTADOS: P0 = 7, P1 = 8 CÁLCULOS_PR_4.12_03
a. Calcular la productividad de la mano de obra en el período 0 y 1 de RASURSA

b. Analizar la evolución de la productividad de la mano de obra de la empresa RASURSA
PR_4.13_03.- Una empresa desarrolla un proceso de producción en el que obtiene un producto, el cual vende en el mercado a un precio de 46,85 €. Los costes fijos que tiene dicha empresa son de 23.460 € al año. El coste variable es de 30,25 € por unidad de producto. Se pide: RESULTADOS: PM = 1.413,25,  GANANCIA = 18.040 CÁLCULOS_PR_4.13_03
a. Calcular el nivel de producción equivalente al punto muerto

b. Calcular la ganancia del empresario para un nivel de producción de 2.500 unidades de producto
PR_4.14_03.- Calcular el punto muerto o umbral de rentabilidad de una empresa cuyo volumen de ventas asciende a 750.000 euros, siendo 3.000 el número de unidades producidas y vendidas y 100.000 euros los costes totales, de los que 40.000 euros son fijos. Expresar la solución en euros y en unidades de producto. RESULTADOS: PM = 173,91 u.p., PM = 43.477,5 € CÁLCULOS_PR_4.14_03
PR_4.15_03.- La empresa Landa presenta la siguiente información relativa a producción, costes e ingresos por ventas. Se pide: RESULTADOS: UMBRAL = 10, PV = 26,67 CÁLCULOS_PR_4.15_03
a. Calcular analíticamente el umbral de rentabilidad de la empresa Landa, a partir de los datos facilitados

b. Determinar el precio de venta que debería fijar la empresa Landa si quiere que su umbral de rentabilidad esté en 30 unidades de producción

	UNIDADES PRODUDIDAS Y VENDIDAS
	INGRESOS POR VENTAS
	COSTES TOTALES
	COSTES FIJOS TOTALES
	COSTES VARIABLES TOTALES

	0
	0
	350
	350
	0

	8
	400
	470
	350
	120

	16
	800
	590
	350
	240

	24
	1.200
	710
	350
	360

	32
	1.600
	830
	350
	480

	40
	2.000
	950
	350
	600

	48
	2.400
	1.070
	350
	720

	56
	2.800
	1.190
	350
	840

	64
	3.200
	1.310
	350
	960

	72
	3.600
	1.430
	350
	1.080

	80
	4.000
	1.550
	350
	1.200


PR_4.16_03.- La empresa CERAMICOSA que se dedica a la fabricación de cerámicas, desea saber la productividad de la misma, para lo cual quiere conocer la productividad de los dos períodos (0 y 1), y el índice de productividad global a partir de los siguientes datos: RESULTADOS: P0 = 5,20, P1 = 6,51, IPG = 1,25 CÁLCULOS_PR_4.16_03
	Factores de producción

	Factores
	Cantidades (F)
	Precios (f)

	
	Período 0
	Período 1
	Período 0
	Período 1

	Mano de obra
	300 h/h
	125 h/h
	3.600 €
	3.605 €

	Maquinaria
	2.500 h/m
	2.510 h/m
	325 €
	325 €

	Material
	700 Kg.
	810 Kg.
	1.420 €
	1.425 €

	

	Producción

	Productos
	Cantidades (Q)
	Precios (P)

	
	Período 0
	Período 1
	Período 0
	Período 1

	Baldosas
	4.900
	5.130
	2.200 €
	2.250 €

	Azulejos
	2.460
	2.590
	1.714 €
	1.726 €


PR_4.17_03.- Un agricultor A para cosechar una finca de 15 Has., precisa 2 cosechadoras durante cinco días, trabajando 5 horas al día, mientras que otro agricultor B, para cosechar una finca de 25 Has. utiliza tres cosechadoras durante cuatro días, trabajando 8 horas al día. Calcular la productividad por hora máquina obtenida en cada caso. RESULTADOS: PA = 0,3, PB = 0,26 CÁLCULOS_PR_4.17_03
PR_4.18_03.- Determinar el volumen de ventas en el que una empresa que fabrica y vende el producto X, pierde 2.000.000 u.m. teniendo en cuenta que: RESULTADO: x = 13.800.000 CÁLCULOS_PR_4.18_03
a. Los costes fijos son de 9.590.000 u.m.

b. Los costes variables son un 45 % de las ventas
PR_4.19_03.- Una fábrica durante el año 2000 obtuvo 12.000 unidades de producto utilizando 15 personas durante 7 horas diarias en 200 días. Al año siguiente la fabricación se incrementó en un 10 % y una persona se jubiló. Suponemos que la jornada de trabajo no ha cambiado y que el número de días trabajados ha sido de 180. Calcular la productividad por hora hombre obtenida en cada caso y explique su evolución y su significado económico. RESULTADOS: P2000 = 0,57, P2001 = 0,75 CÁLCULOS_PR_4.19_03
PR_4.20_03.- Una sociedad desea vender 350.000 unidades de un determinado tipo de pantalones vaqueros. Para ello puede fabricarlos ella misma o adquirirlos a una fábrica textil. El precio de adquisición de los pantalones a la fábrica textil es de 4,95 euros/unidad. Para fabricar estas unidades la sociedad incurre en unos costes totales de 141.077,19 euros, de los que 121.450 euros son variables. Determine y explique la decisión que tomará la empresa en cuanto a si compra o produce los pantalones vaqueros. RESULTADOS: CFAB = 141.077,19, CADQ = 1.732.500 CÁLCULOS_PR_4.20_03
PR_4.21_03.- La empresa DIFA, S.A. posee la siguiente información sobre su actividad económica: El coste total de explotación de su actividad, para el presente año, ascendió a 10.840.000 €, Las unidades producidas y vendidas fueron 840.000 unidades físicas. El Capital Social de la empresa es de 20.000.000 €. A la luz de la anterior información, se pide: RESULTADOS: PVTA = 17,67, PM = 408.836,21 CÁLCULOS_PR_4.21_03
a. El precio de venta de los productos que permita obtener una rentabilidad del 20 % sobre el capital social de la empresa

b. Sabiendo que el 35 % de los costes totales son fijos y que el resto se consideran costes variables, determinar cuál será el punto muerto
PR_4.22_03.- En Pondero, S.A. fabrican colchones a partir de un componente industrial. La empresa puede obtener este componente de dos maneras: fabricando el componente o adquiriéndolo a otra empresa que lo vende a 150 euros cada unidad. El fabricarlo en la propia empresa supondría unos costes fijos de 175.000 euros anuales y el coste variable unitario de cada componente sería de 80 euros. Cada colchón precisa de 20 de los componentes industriales para su fabricación. ¿Para qué volumen de producción al año de colchones es preferible fabricar el componente industrial a comprarlo? RESULTADO: Colchones = 125 CÁLCULOS_PR_4.22_03
PR_4.01_04.- Una empresa de material deportivo pretende lanzar al mercado una nueva bicicleta. Se le presentan para ello dos alternativas:: a) Fabricarlas, lo que se supondrá unos costes fijos de 1.674.970 € y unos costes variables unitarios de 125 €/unidad y b) Adquirirlas a una fábrica y comercializarla con su marca, lo que supondría un coste de adquisición de 180 €/unidad. Se pide: RESULTADOS: Bicicletas = 30.454, Bº = 393.030 CÁLCULOS_PR_4.01_04
a. Explicar en qué caso la empresa fabricará las bicicletas y cuándo las comprará

b. Si la empresa produce 37.600 unidades, ¿cuál será el beneficio o la pérdida obtenida?
PR_4.02_04.- Una empresa dedicada a la fabricación de ordenadores, presenta la siguiente información relativa a unidades de producción y sus costes de producción en euros. Determine, si la empresa fija un precio de venta de 475 euros por ordenador, qué volumen de producción tendría que alcanzar para cubrir costes. RESULTADO: Volumen = 230,77 CÁLCULOS_PR_4.02_04
	UNIDADES PRODUCIDAS
	COSTES FIJOS
	COSTES TOTALES

	0
	75.000
	75.000

	100
	75.000
	90.000

	200
	75.000
	105.000

	300
	75.000
	120.000

	400
	75.000
	135.000

	500
	75.000
	150.000


PR_4.03_04.- La empresa CreamIce se dedica a la fabricación de cremas de helados. Tiene prevista una producción y venta para este año de 3.500 toneladas. Sus costes fijos anuales previstos son de 45 millones de u.m. El precio de venta de cada tonelada y el coste variable son, respectivamente, 37.500 u.m. y 7 millones de u.m. Se pide: a) Calcular el beneficio del período y b) Cálculo analítico y gráfico del punto muerto. Interpretación económica de los resultados. RESULTADOS: Bº = 79.250.000, PM = 1.267,61 CÁLCULOS_PR_4.03_04
PR_4.04_04.- Para un volumen de producción de 1.000 unidades de cantidad, la Sociedad Anónima “X” soporta unos costes variables de 50.000 € y unos costes fijos de 100.000 €. Los ingresos por ventas para el mencionado volumen de producción son de 500.000 €. RESULTADO: Umbral = 222,22 CÁLCULOS_PR_4.04_04
a. Determinar el Umbral de rentabilidad de la empresa, interpretando el resultado

b. Representarlo gráficamente, considerando los siguientes puntos: una producción de cero unidades, las unidades para las que se alcanza el punto muerto y el doble de éstas últimas
PR_4.05_04.- Dos librerías competidoras, A y B desarrollan su actividad bajo estrategias diferentes, presentando ambas los mismos costes fijos. La empresa A establece una estrategia de alta rotación de mercancía y vende los libros de bolsillo a un precio estándar de 6 €. La empresa B prefiere marcar una estrategia basada en un mayor margen de beneficios, vendiendo libros a un precio estándar de 18 €. Dados los datos recogidos en la tabla adjunta, donde se establecen los niveles mensuales de coste y ventas para cada empresa, indique cuál de las dos empresas obtiene mayor nivel de beneficios e indicando cuánto más. RESULTADOS: BºA = 2.500, BºB = 1.840 CÁLCULOS_PR_4.05_04
	EMPRESA A
	EMPRESA B

	Cantidad vendida = 1.000 unidades
	Cantidad vendida = 280 unidades

	Costes fijos = 1.000 €
	Costes fijos = 1.000 €

	Costes variables = 2.500 €
	Costes variables = 2.200 €


PR_4.06_04.- Para obtener 24.000 unidades de un producto la empresa A necesita utilizar 10 obreros trabajando 8 horas diarias durante 30 días. La empresa B necesita utilizar para obtener la misma cantidad de productos 7 obreros trabajando 8 horas diarias durante 40 días. Determine la productividad del factor trabajo en cada una de las empresas. Compare y explique los resultados que obtiene. RESULTADOS: PA = 10, PB = 10,71 CÁLCULOS_PR_4.06_04
PR_4.07_04.- La empresa “LAMINUM” se dedica a la elaboración y venta de láminas. Para el año 2005 tiene previsto unas ventas de 1.000.000 de láminas, con un coste anual total de 4.000.000 de euros. El precio de venta estipulado por cada lámina es de 5 euros, y su coste variable unitario representa el 60 % del precio de venta unitario. Se pide: a) Calcular el punto muerto en unidades físicas y en unidades monetarias y b) Calcular el beneficio del año 2005. RESULTADOS: PM = 500.000 u.f., PM = 2.500.000 u.m., Bº = 1.000.000 CÁLCULOS_PR_4.07_04
PR_4.01_05.- Una empresa, que se dedica a fabricar ordenadores, se plantea si le interesa fabricar o comprar la placa base del ordenador. En el mercado dicha placa se puede comprar por 60 €. Hace un estudio para conocer los costes que le supondría su fabricación con el siguiente resultado: los costes fijos ascenderían a 120.000 € y el coste variable unitario sería de 30 €. La empresa fabrica y vende 7.300 ordenadores anualmente. ¿Qué debería hacer la empresa, fabricarla o comprarla? RESULTADOS: Adquisición = 438.000, Fabricación = 339.000 CÁLCULOS_PR_4.01_05
PR_4.02_05.- La empresa El Triciclo se dedica a la fabricación de bicicletas. Esta empresa vende un total de 12.000 bicicletas al año, a un precio de 70 € cada una. Su margen unitario (diferencia entre el precio de venta y los costes variables unitarios) es de 20 € y sus costes fijos totales de 230.000 €. RESULTADOS: PM = 11.500, Incremento de Bº = 60.000 CÁLCULOS_PR_4.02_05
a) Calcular el punto muerto para esta empresa. Interpretando los resultados obtenidos

b) Con el fin de tratar de mejorar sus resultados, la empresa ha decidido aumentar el precio de las bicicletas en 5 €. ¿Cómo afectará esta decisión a los beneficios de la empresa, si se mantienen las mismas unidades vendidas?
PR_4.03_05.- Una empresa que tiene unos costes fijos de 300.000 € y unos costes variables unitarios de 10 €. En el ejercicio económico ha realizado unas ventas totales de 1.500.000 €, que se corresponden con 25.000 unidades de producto vendidas. Se pide: Calcular el número de unidades de Producto que determinan el Punto Muerto o Umbral de Rentabilidad de esta empresa. RESULTADO: PM = 6.000 CÁLCULOS_PR_4.03_05
PR_4.04_05.- Una empresa quiere saber si su productividad ha aumentado o disminuido entre los años 2003 y 2004 y conocer el Índice de Productividad Global. Para ello se sabe que, durante el año 2003 se fabricaron 22.000 unidades de productos de la serie A con un precio unitario de 300 € y 26.000 unidades de productos de la serie B con un precio unitario de 200 €. En la fabricación de los productos han participado 4 trabajadores a razón de 1.200 horas de trabajo cada uno, el coste por hora de trabajo ha sido de 7 €. Los materiales empleados han sido de 82.000 unidades a un precio de 1,30 € cada unidad. Durante el año 2004 se fabricaron 24.000 unidades de productos de la serie A y 20.000 unidades de productos de la serie B. El número de trabajadores y su coste no ha variado en relación con el año 2003. Los materiales empleados o consumidos han sido de 86.000 unidades al mismo precio que en 2003. RESULTADOS: P2003 = 84,17, P2004 = 77,03, IPG = 0,92 CÁLCULOS_PR_4.04_05
PR_4.05_05.- Geli, S.A. se dedica a la elaboración y venta de helados. Como consecuencia de la alta demanda que tuvo la temporada pasada en la línea de productos caseros, ha incorporado a la empresa un nuevo sistema de producción. Con el nuevo sistema estima obtener para este año unas ventas de 5.000.000 helados, lo que le supone un coste total anual de 15.000.000 €. Se sabe que el precio de venta de cada helado es de 4 € y el coste variable unitario el 50 % sobre el precio de venta unitario. A la vista de la información expuesta, se pide: RESULTADOS: Bº = 5.000.000, PM = 2.500.000 u.f., PM = 10.000.000 u.m. CÁLCULOS_PR_4.05_05
a) Calcular el beneficio esperado para este año

b) Calcular el punto muerto en unidades físicas y en unidades monetarias
PR_4.06_05.- Una empresa de muebles fabrica librerías en las que ha especializado su producción a un precio de 1.300 € la unidad. La empresa incurre en unos costes fijos anuales de 126.000 € y sus costes variables por librería producida son de 600 €. Se pide: RESULTADOS: Librerías = 180, Bº = 294.000 CÁLCULOS_PR_4.06_05
a) ¿Cuántas librerías debe vender al año la empresa para no tener pérdidas?

b) ¿Qué beneficio se obtiene si se venden 600 unidades?
PR_4.07_05.- La empresa Alfa necesita de dos unidades de un componente electrónico por cada unidad de nuevo producto “Paln”. La empresa puede optar por fabricar el componente o por adquirirlo a la empresa Beta que lo vende a 150€/unidad. Si Alfa optara por fabricarlo en la propia empresa incurriría en unos costes fijos de 180.000 € anuales, mientras que el coste variable unitario de cada componente sería de 90 €. Por otro lado, Alfa ha firmado un compromiso en firme para vender 1.600 unidades de “Paln” al año. Se pide: Si la empresa Alfa quiere cumplir sólo su compromiso de venta y no fabricar no más ni menos unidades, ¿es preferible fabricar o comprar el componente electrónico? Explicar la respuesta. RESPUESTAS: Adquisición = 480.000, Fabricación = 468.000 CÁLCULOS_PR_4.07_05
PR_4.01_06.- COO Cuero es una cooperativa artesanal dedicada a la fabricación de maletines en piel. El pasado año, los veinte socios de esta empresa trabajaron 1.760 horas cada uno y produjeron 70.400 maletines. Este año, que ahora termina, se cambiaron las antiguas máquinas manuales por otras eléctricas de mayor rapidez y, como consecuencia, a pesar de que la modernización impidió a estos operarios trabajar tres días, perdiéndose ocho horas diarias de trabajo en cada uno de ellos, la producción se ha elevado a 104.160 maletines. RESPUESTAS: P0 = 2, P1 = 3 CÁLCULOS_PR_4.01_06
Se pide:  analizar la productividad de la mano de obra en cada uno de los años y su evolución
PR_4.02_06.- Una empresa desea saber: RESPUESTAS: PVTA = 120,27, Unidades = 1.800.000 CÁLCULOS_PR_4.02_06
1. El precio al que ha de vender su producto, si, sus costes fijos ascienden a 80.000 €, sus costes variables unitarios son de 120 € y el punto muerto lo alcanza en las 300.000 unidades. 

2. Partiendo de los datos anteriores, las unidades que debería vender dicha empresa para obtener un beneficio de 100.000 €, si debido a las características del mercado sólo puede vender el producto a 120,1€
PR_4.03_06.- La empresa Gnosis se dedica a la fabricación de mesas. Esta empresa vende un total de 25.000 mesas al año, a un precio de 90 euros cada una. Su margen unitario (diferencia entre el precio de venta y los costes variables unitarios) es de 25 euros, y sus costes fijos totales de 400.000 euros. 
Se pide: RESPUESTAS: PM = 16.000, Pierde 125.000 CÁLCULOS_PR_4.03_06
a. Calcular el punto muerto para esta empresa. Interpretando los resultados obtenidos.

b. Con el fin de tratar de mejorar sus ventas, la empresa ha decidido rebajar el precio de las mesas en 5 euros cada una. ¿Cómo afectará esta decisión a los beneficios de la empresa, si se mantienen las mismas unidades vendidas?
PR_4.04_06.- El precio de un producto en el mercado es de 530 Euros; los costes fijos son de 40.000 Euros y el coste variable unitario es de 280 Euros. RESPUESTA: Umbral = 160 CÁLCULOS_PR_4.04_06
Se pide: obtener el nivel de producción que determina el umbral de rentabilidad. 
PR_4.05_06.- La empresa X  fabrica un producto con unos costes fijos de 120.000 euros y unos costes variables de 400 euros por unidad de producto fabricado. Si  vende dicho producto a 650 euros unidad. RESPUESTAS: PM = 480, Resultado = -70.000  CÁLCULOS_PR_4.05_06
Se pide: 

1. Calcular cual será su Punto muerto.

2. Si vende 200 unidades de producto, qué resultado obtendrá.
PR_4.06_06.- Una empresa quiere saber si su productividad ha aumentado o ha disminuido en el periodo 2004-2005. Para eso se sabe que durante el año 2004 ha fabricado 9.000 productos tipo  A, siendo su precio unitario de 1.300 u.m. y 6.000 productos tipo B, siendo su precio unitario de 1.200 u.m. En la fabricación de los productos han participado 2 trabajadores con 1.430 horas cada uno a 1.000 u.m./hora, así como el consumo de 12.000 unidades de materiales a 1.100 u.m./unidad. Durante el  año 2005 la fabricación de los productos se ha incrementado un 5%, y el consumo de factores ha aumentado un 2%. Usted que trabaja en la empresa, es el encargado de realizar el informe y calcular los resultados. RESULTADOS: P2004 = 1,18, P2005 = 1,21, IPG = 1,0254 CÁLCULOS_PR_4.06_06
PR_4.07_06.- Calcular el umbral de rentabilidad o punto muerto, tanto en unidades físicas como monetarias, de una empresa que fabrica y vende un producto, cuyo coste variable unitario es de 10 Euros, sabiendo que su precio de venta unitario es de 15 Euros y los costes fijos ascienden a 200.000 Euros.  Si al año vende 100.000 unidades. ¿Cuánto sería su beneficio? RESULTADOS: Umbral = 40.000 u.f., Umbral = 600.000 u.m., Bº = 300.000 CÁLCULOS_PR_4.07_06
PR_4.08_06.- Una sociedad ha vendido 125.000 unidades de producto a 6,76 €/unidad. Dicha sociedad para la fabricación de estas unidades ha incurrido en unos costes totales de 215.000 € y unos costes variables totales de 95.000 €. RESULTADOS: PM = 20.000, Bº = 630.000 CÁLCULOS_PR_4.08_06
Se pide:
a) Calcular el Punto muerto o umbral de rentabilidad.

b) Calcula los beneficios obtenidos por la empresa con los datos que se ofrecen.
PR_4.09_06.- En una empresa se producen 150.000 unidades del producto A a 33 €/unidad y 180.000 unidades del producto B a 45 €/unidad. Los factores consumidos en la elaboración de dichos productos se recogen en la siguiente tabla: RESULTADOS: P1 = 93,75, P2 = 94,74, P3 = 53,57, P4 = 42,86 CÁLCULOS_PR_4.09_06
	FACTORES
	A
	B
	COSTE

	Trabajo
	1.600 h/h
	1.900 h/h
	25,50 €

	Máquinas
	2.800 h/m
	4.200 h/m
	   3,30 €


Se pide:

a) Calcular la productividad de cada factor por producto.

b) Explica su significado y compáralas.
PR_4.01_07.- En octubre de 2006 una empresa obtuvo una producción valorada en 10.000 unidades monetarias (u.m.) empleando 4.000 u.m. de mano de obra, 3.000 u.m. de materiales y 3.000 u.m. de energía. En noviembre del mismo año obtuvo la misma producción empleando las mismas unidades monetarias de materiales, 2.600 u.m. de energía y 4.000 u.m. de mano de obra. CÁLCULOS_PR_4.01_07
Se pide: RESULTADOS: POCT = 1, PNOV = 1,04
a. La productividad del mes de octubre.

b. La productividad del mes de noviembre.

c. El mes con mayor productividad
PR_4.02_07.- La empresa EUROPA SA. se dedica a la producción de motores de agua. Para realizar un nuevo modelo se plantea adquirir las piezas a otra empresa o bien fabricarlos ella misma. Se dispone de los siguientes datos: RESULTADOS: Motores = 2.000, Fab. = 360.000, Adq. = 375.000 CÁLCULOS_PR_4.02_07
a. Si los fabrica ella misma tendrá unos costes fijos de 60.000 € y el coste variable de fabricar un motor será de 120 €.

b. Si los adquiere a otra empresa especializada en estos productos el precio de compra por unidad será de 150 €

Se pide: Determinar para qué número de unidades anuales de motores es indiferente para la empresa fabricarlos o comprarlos. En caso de fabricar 2.500 unidades al año ¿Qué decisión tomaría?
PR_4.03_07.- Una empresa se plantea producir, para el presente ejercicio, 100.000 unidades a un precio unitario de venta de 50 euros. El coste fijo de producción es de 20.000 euros y el coste variable unitario de 5 euros. RESULTADOS: Bº = 4.480.000, PM = 444,44 CÁLCULOS_PR_4.03_07
Se pide:

a. Determinar el beneficio de la empresa.

b. Calcular e interpretar el punto muerto de la empresa
PR_4.04_07.- La empresa “Solsuero” produjo y consumió los siguientes productos y factores durante los años 2005 y 2006. RESULTADOS: Bº = 8.100.000, P2005 = 2,56, P2000 = 2,86, Incremento = 11,72% CÁLCULOS_PR_4.04_07
	
	Año 2005
	Precios 2005
	Año 2006

	Producto A
	12.000 u.f.
	400 €/u.f. (Venta)
	12..000 u.f.

	Producto B
	17.000 u.f.
	500 €/u.f. (Venta)
	19.000 u. f.

	Factor X
	2.000 Kg.
	2.000 €/Kg. (Coste)
	1.890 Kg.

	Factor Y
	40.000 Kg.
	30 €/Kg (Coste)
	40.400 Kg.


Se pide:

a. Calcular el beneficio del año 2005 suponiendo que se han vendido todas las unidades producidas.

b. Calcular la productividad global de cada año y compárelas
PR_4.05_07.- La empresa Grandes Turismos S.A. dedicada a la fabricación de automóviles, adquiere un componente a un precio unitario de 6 Euros. Dicha empresa se plantea si le sigue interesando adquirir este componente o producirlo ella misma, por esta razón ha realizado unos estudios según los cuales producir esta pieza le supondría unos costes fijos de 1.500.000 Euros y un coste variable unitario de 1 Euro. RESULTADOS: Indiferencia = 300.000, Fabricación = 2.000.000, Adquisición = 3.000.000 CÁLCULOS_PR_4.05_07
Se pide:

a. Determina para qué número de unidades es indiferente para la empresa, fabricarlos o comprarlos.

b. En caso de necesitar 500.000 unidades de ese componente, ¿qué decisión adoptaría?

c. Representa gráficamente el problema
PR_4.06_07.- Supongamos que para alcanzar 15.000 unidades de un producto, la empresa A dedica 10 trabajadores a jornada completa de ocho horas, durante veinte días; mientras, la empresa B dedica siete trabajadores, con la misma jornada, durante diecinueve días. RESULTADOS: PA = 9,375, PB = 14,10, Incremento = 50,4 % CÁLCULOS_PR_4.06_07
a. ¿Cuál es la productividad de cada una de las empresas respecto al factor trabajo?

b. Calcule la diferencia entre ambas empresas en términos porcentuales
PR_4.07_07.- Rosa Negra S.L. es una empresa que fabrica un perfume ecológico. Su volumen de ventas en el año 2006 es de 90.000 €, siendo su producción de 1.800 unidades y sus costes de fabricación los siguientes: RESULTADOS: PM = 41.500 €, PM = 830 u.p. CÁLCULOS_PR_4.07_07
Mano de obra ........................................................43.400 €

Materias primas.....................................................19.600 €

Costes fijos............................................................12.450 €

Determine el punto muerto o umbral de rentabilidad de Rosa Negra S.L., expresando la solución en euros y en unidades de producto y comente el resultado obtenido.
PR_4.01_08.- Para obtener 27.500 sillas, la empresa “Cooperativas Andaluzas Reunidas” necesita utilizar 10 máquinas trabajando 8 horas diarias durante 40 días. La empresa “Maderas de Sevilla” necesita, para la misma cantidad de productos, 8 máquinas similares trabajando en tres turnos, un total de 24 horas diarias durante 15 días.

Calcula la productividad de las dos empresas y señala cuál es la más productiva. RESULTADOS: PCAR = 8,59, PMDS = 9,55 CÁLCULOS_PR_4.01_08 
PR_4.02_08.- La empresa “M”, dedicada a la fabricación de bicicletas, fabricó y vendió durante el pasado año, 200.000 bicicletas siendo sus ingresos totales de 42.070.000 €. Los costes fijos del ejercicio ascendieron al 15% de los ingresos totales y los costes variables al 65% de dichos ingresos. Calcular su punto muerto tanto en unidades físicas como en unidades monetarias. RESULTADOS: PM = 85.717,20 u.f., PM = 18.030.612,27 u.m. CÁLCULOS_PR_4.02_08 
PR_4.03_08.- Una empresa dedicada a la fabricación de cafeteras se plantea la opción de producir o comprar los filtros que incorpora. La fabricación de los filtros supondría unos costes fijos de 20.000 € y un coste variable por unidad de 1 €. Si los comprara a otra empresa únicamente tendría que pagar por cada filtro 3 €. RESULTADOS: Punto 1 = 10.000, Cfab = 35.000, Cadq = 45.000 CÁLCULOS_PR_4.03_08 

Se pide:

1. Determine a partir de qué cantidad de unidades producidas es preferible fabricar los filtros

2. Suponiendo que la producción anual de cafeteras es de 15.000 unidades, y que cada una incorpora un filtro, calcule el coste de fabricación y el coste de adquisición del total de filtros

3. Representación gráfica de los costes de producir y de comprar
PR_4.04_08.- Para un volumen de producción de 20.000 unidades de cantidad, la sociedad X soporta unos costes variables de 400.000 € y unos costes fijos de 960.000 €. Los ingresos por ventas para el mencionado volumen de producción son de 10.000.000 €. RESULTADOS: Umbral = 2.000 CÁLCULOS_PR_4.04_08 

1. Determine el umbral de rentabilidad de la empresa, interpretando el resultado

2. Realice una representación gráfica. Identifique los siguientes puntos: una producción de cero unidades, las unidades para las que se alcanza el punto muerto y el doble de éstas últimas.
PR_4.05_08.- En septiembre de 2007 la empresa Y obtuvo una producción valorada en 5.000 u.m., utilizando 2.000 u.m. de mano de obra, 1.500 u.m. de materiales y 1.500 u.m. de energía. En el mes de octubre, manteniéndose los precios constantes, se obtuvo la misma producción utilizando las mismas u.m. de materiales, 1.300 u.m. de energía y 2.000 u.m. de mano de obra. RESULTADOS: Ps = 1; Po = 1,04 CÁLCULOS_PR_4.05_08 

Se pide:

1. La productividad conseguida en el mes de septiembre

2. La productividad conseguida en el mes de octubre

3. ¿En qué mes se obtuvo una mayor productividad?
PR_4.06_08.- Una sociedad quiere ampliar su línea de productos; para ello puede optar entre fabricar el nuevo producto, con lo que incurriría en unos costes fijos de 300.000 € y unos costes variables de 9 €/unidad, o bien comprarlo a otra empresa y comercializarlo con su marca. En este último caso, el precio de compra sería de 30 €/unidad. RESULTADOS: a) 525.000 contra 750.000; b) 14.285,71 CÁLCULOS_PR_4.06_08 

Se prevén unas ventas en el ejercicio económico de 25.000 unidades:

a) Determinar si para las ventas previstas es preferible producir o comprar el nuevo producto

b) ¿Para qué cantidad serían indiferentes ambas opciones?
PR_4.07_08.- La empresa de transportes “Viajes Línea Directa” cuenta con una ruta de transporte. En la siguiente tabla se recogen para 2007 los ingresos así como los consumos de los factores de producción. Todos los datos están expresados en miles de euros. RESULTADOS: a) 10; 8,33; 5,56; 5,56 b) 1,72 CÁLCULOS_PR_4.07_08 
	DATOS

	Ingresos
	500

	Consumos
	Capital
	50

	
	Mano de obra
	60

	
	Materias primas
	90

	
	Energía
	90


a) ¿Cuál es la productividad de cada uno de los factores?

b) ¿Cuál es la productividad de la empresa globalmente?

c) Interprete los resultados obtenidos
PR_4.08_08.- La empresa X es una empresa dedicada a la fabricación y venta de cocinas. Durante el año 2007, fabricó y vendió 20.000 unidades, siendo sus ingresos totales de 40 millones de euros. Los costes fijos del ejercicio ascendieron a 800.000 €. El beneficio que ha obtenido la empresa asciende a 10.000.000 €. RESULTADO: PM = 1.481,48 CÁLCULOS_PR_4.08_08 

Se pide: Calcular el punto muerto y comentar su significado
PR_4.09_08.- Don X tiene un negocio de fabricación y venta de dos modelos de alfombras, denominados: América y Europa. En la siguiente tabla aparecen las cantidades de alfombras realizadas durante los años 2006 y 2007, el consumo de factores y los precios del año 2006.
	
	Cantidad año 2006
	Cantidad año 2007
	Precios 2006

	América
	2.000 alfombras
	1.950
	200 €

	Europa
	2.500 alfombras
	2.600
	100 €

	Materia prima
	6.000 piezas
	6.050
	40 €/pieza

	Mano de obra
	25.000 horas/hombre
	24.500 h/h
	12 € h/h


Se pide: RESULTADOS: P2006 = 1,20; P2007 = 1,21; IPG = 1,0083 CÁLCULOS_PR_4.09_08 

1. La productividad del año 2006 y la del año 2007

2. El índice de productividad global y su significado económico
PR_4.10_08.- Una empresa presenta un volumen de ventas de 1.000.000 €, siendo 2.500 el número de unidades producidas y 700.000 € los costes totales, de los que 200.000 € son costes fijos. RESULTADOS: PM = 1.000; Nivel de ventas = 400.000 CÁLCULOS_PR_4.10_08 

1. Determine el punto muerto o umbral de rentabilidad

2. Determine el nivel de ventas en euros que tendría en el punto muerto

3. Realice la representación gráfica
PR_4.11_08.- En 2007 una empresa obtuvo una producción valorada en 110.000 €, empleando 12.000 € de mano de obra, 8.000 € de materiales y 3.000 € de energía. En 2008, utilizando precios constantes, obtuvo una producción valorada en 120.000 €, empleando 8.000 € de materiales, 3.100 € de energía y 12.400 € de mano de obra. Se pide: RESULTADOS: P2007 = 4,78; P2008 = 5,11 CÁLCULOS_PR_4.11_08 

1. La productividad de 2007

2. La productividad de 2008

3. ¿En qué año se obtuvo una mejor productividad? Comente el resultado
PR_4.01_09.- Una empresa se plantea la opción de producir o comprar el elemento plástico que incorpora a sus productos. Si esos elementos los comprara a otra empresa le saldría la unidad a 0,5 €, mientras que si son fabricados por la propia empresa le supondría a ésta unos costes fijos de 3.000 € y un coste variable unitario de 0,2 €. Se pide: RESULTADOS: a) 10.000; b) Cfab = 4.600; Cadq = 4.000 CÁLCULOS_PR_4.01_09 

a) Hallar a partír de qué cantidad de unidades producidas es preferible fabricar los elementos

b) Suponiendo que la producción anual de la empresa requiera 8.000 unidades, calcular el coste de fabricación y el coste de adquisición del total de los elementos

c) Representación gráfica de los costes de producir y comprar
PR_4.02_09.- La empresa TECNOVISIÓN S.A. produce componentes electrónicos siendo el coste de producción: C = 30Q + 100; donde Q es el número de componentes producidos y C el coste de producción en euros. Se pide: RESULTADOS: a) CF = 100 y Cvu = 30; b) Cme = (30Q + 100) : Q c) 32; d) 1.400; e) 3,33 CÁLCULOS_PR_4.02_09 

a) ¿Cuál es el coste fijo de producción y cuál es el coste variable unitario?

b) ¿Cuál es el coste medio de producción en función del número de unidades producidas?

c) Si la empresa produce 50 unidades. ¿Cuál es el coste por unidad producida?

d) Si el precio de venta unitario es de 60 €. ¿Cuál es el beneficio obtenido por la empresa para Q = 50 unidades?

e) ¿Por debajo de qué número de unidades de Q la empresa obtendría pérdidas siendo el precio de venta de 60 € por unidad?
PR_4.03_09.- Memogiga, S.L. es una empresa que se dedica a la producción de dispositivos externos de almacenamiento. En el primer trimestre del año 2008 obtuvo una producción de 50.000 uds. terminadas, siendo el valor de la misma de 900.000 €. Para lo cual se han empleado 150.000 uds. monearias de materiales diversos, 200.000 uds. monetarias de mano de obra y 100.000 uds. monetarias de energía. En el segundo trimestre obtiene la misma producción de dispositivos, empleando igual cantidad de materiales y mano de obra, pero con una energía de 130.000 uds. monetarias. Se pide: RESULTADOS: P1 = 2,5; P2 = 1,875 CÁLCULOS_PR_4.03_09 

1. La productividad del primer trimestre del año 2008

2. La productividad del segundo trimestre

3. El trimestre con mayor productividad
PR_4.04_09.- Una empresa de próxima instalación tiene que decidir sobre la dimensión del equipo tecnológico a instalar, pudiendo elegir entre dos tamaños. El coste de producciòn del equipo pequeño es Ctp = 80 + 3Q y el del equipo grande Ctg = 200 + Q RESULTADOS: a) Cfp = 80 y Cfg = 200; b) Cvp = 3 y Cvg = 1; c) Ctp = 380 y Ctg = 300 CÁLCULOS_PR_4.04_09 

a) ¿Cuál es el coste fijo de cada equipo?

b) ¿Cuál es el coste variable por cada unidad producida de cada equipo?

c) Si planea producir 100 unidades de Q ¿qué equipo le interesa instalar?
PR_4.05_09.- En una empresa el volumen de ventas es de 40.000 unidades que generan un ingreso total de 720.000 € que implican unos costes fijos de 36.000 € y unos costes variables totales de 80.000 €. RESULTADOS: a) 2.250; b) 5.300 CÁLCULOS_PR_4.05_09 

Se pide:

a) Determinar el punto muerto o umbral de rentabilidad de esta sociedad. Represéntalo gráficamente con los datos obtenidos

b) ¿Cuántas unidades tendría que vender si deseo obtener un beneficio de 48.800 €?
PR_4.06_09.- Una empresa produce 1.875 unidades de producto durante el mes de febrero, 2.100 en marzo y 2.200 en abril. La plantilla de la empresa durante febrero era de 15 trabajadores, en marzo se incorporaron dos nuevos trabajadores y en abril uno más. Calcula la productividad del factor trabajo en cada uno de los meses RESULTADOS: Pf = 125; Pm = 123,33; Pa = 122,22 CÁLCULOS_PR_4.06_09 
PR_4.07_09.- Los datos de la empresa ASA que fabrica dos productos A y B son los siguientes: RESULTADOS: PG = 2,65 CÁLCULOS_PR_4.07_09 
	Factores
	Cantidad
	Precios

	Mano de obra
	19.750 h/h
	20

	Maquinaria
	20.300 h/m
	15

	Material
	290.000 unid.
	30

	Productos
	Cantidad
	Precios

	A
	130.000
	75

	B
	160.000
	95


Se pide: La productividad global de la empresa explicando los resultados obtenidos
PR_4.08_09.- La sociedad Gradaluz S.A., dedicada a la fabricación de flexos, tiene unos costes fijos anuales de 70.000 €. Para una producción anual de 10.000 unidades los costes variables son de 60.000 €. Si el precio de venta de cada unidad es de 20 €. Se pide: RESULTADOS: a) 5.000; b) 20.000 CÁLCULOS_PR_4.08_09 

a) Calcular el punto muerto de la empresa

b) Si al final del ejercicio ha habido un beneficio de 210.000 €, ¿cuántas unidades ha vendido?
PR_4.09_09.- La empresa X que se dedica a la producción de cierto aparato de transmisión necesita incorporar a cada unidad de producto un componente electrónico que puede fabricarlo o comprarlo en el mercado a 3,25 € cada uno.

Para fabricarlo se ha calculado que habría que incurrir en unos costes fijos de 28.500 € anuales y que el coste variable de fabricación de cada componente sería de 0,75 €.

La empresa X puede fabricar el componente o comprarlo. ¿Qué decisión sería la más acertada sabiendo que la producción anual de aparatos de transmisión es de 18.000 unidades anuales? RESULTADOS: 42.000 frente a 58.500 CÁLCULOS_PR_4.09_09 
PR_4.01_10.- Una empresa quiere saber si su productividad ha aumentado o ha disminuido en el año 2008 respecto al año anterior. Para eso se sabe que durante el año 2007 ha fabricado 22.000 unidades de producto de la serie A, siendo su precio de 300 € por unidad, y 26.000 unidades de productos de la serie B, siendo su precio de 200 € por unidad. En la fabricación de los productos han participado 4 trabajadores a razón de 1.200 horas de trabajo cada uno, y el coste por hora de trabajo ha sido de 7 €. emplearon 82.000 unidades de materiales a un precio de 1,3 € por unidad. Durante el año 2008 se fabricaron 24.000 unidades de productos de la serie A y 20.000 unidades de la serie B. El número de trabajadores y su coste no han variado en relación al año anterior. Los materiales empleados han sido de 86.000 unidades al mismo precio que 2007. Con estos datos calcula la productividad en cada año y la tasa de variación en el período 2007-2008. RESULTADOS : P2007 = 84,17; P2008 = 77,03; IPG = 0,9152 CÁLCULOS_PR_4.01_10 

PR_4.02_10.- Una empresa produce 2.125 unidades de producto durante el mes de febrero, 2.500 en marzo y 2.850 en abril. La plantilla de la empresa durante febrero era de 12 trabajadores, en marzo se incorporaron dos nuevos trabajadores y en abril uno más. Calcula la productividad en cada uno de los meses. RESULTADOS: Pfebrero = 177,08; Pmarzo = 178,57; Pabril = 190 CÁLCULOS_PR_4.02_10 
PR_4.03_10.- Para un volumen de producción de 200.000 unidades de cantidad, la Sociedad Anónima “X” soporta unos costes variables de 6.000.000 € y unos costes fijos de 2.000.000 €. Los ingresos por ventas para el mencionado volumen de producción son de 14.000.000 €

a.) Determinar el umbral de rentabilidad, interpretando el resultado

b.) Representarlo gráficamente, considerando los siguientes puntos: una producción de cero unidades, las unidades para las que se alcanza el punto muerto y el doble de éstas últimas RESULTADOS: Umbral = 50.000 CÁLCULOS_PR_4.03_10 

PR_4.04_10.- LUCENA, S.A. Se dedica a la fabricación de sillas. El proceso productivo incluye el montaje y el pintado. El año pasado produjo 1.000 sillas, los costes totales de producción de dichas sillas ascendieron a 155.000 €, de los cuales 120.000 € eran fijos. Este año la empresa se plantea la posibilidad de comprar las sillas ya montadas. Esta opción supone adquirir las sillas a 55 € la unidad. ¿Qué decisión debe tomar la empresa, si la producción para este año es de 5.000 sillas? Calcula los costes de producir y comprar RESULTADOS: Cadq = 275.000; Cfab = 295.000 CÁLCULOS_PR_4.04_10 

PR_4.05_10.- “X, S.L.” utiliza como factores productivos: mano de obra, el cobre para fabricar tuberías que comercializa y la energía eléctrica. La empresa elabora tuberías de tres dimensiones que vende directamente a empresas del sector de la construcción de su entorno. En la siguiente tabla se recogen, en unidades físicas y en unidades monetarias, las cantidades empleadas de los factores productivos y los metros de tubería elaborados.

Se pide determinar la productividad global de la empresa RESULTADO: PG = 0,1 CÁLCULOS_PR_4.05_10 

	Factores
	unidades
	Precio/unidad

	Mano de obra
	2.400
	14.400

	Cobre
	60.000
	30.000

	Energía eléctrica
	3.500
	350

	Productos
	metros
	Precio/metro

	Tubería 50 mm
	1.200
	2.400

	Tubería 100 mm
	3.000
	15.000

	Tubería 200 mm
	4.000
	32.000


PR_4.06_10.- Se sabe que en la empresa X, para obtener una producción de 14.000 unidades, se necesitan 10 trabajadores a jornada completa (ocho horas) durante 19 días; mientras que en la empresa Y, para obtener esa misma producción y trabajando también a jornada completa se necesitan 7 trabajadores durante 20 días. RESULTADOS : Px = 9,21; Py = 12,5; Diferencia = 35,72% CÁLCULOS_PR_4.06_10 

a.) ¿Cuál es la productividad de ambas empresas respecto al factor trabajo?

b.) Calcula la diferencia entre ambas empresas en términos porcentuales

PR_4.07_10.- Una empresa dedicada a la fabricación de material plástico para la industria de envases, bolsas, etc., tiene prevista una producción para el año 2001 de 3.500 m3 de plástico. Sus costes fijos anuales previstos son de 270.000 u.m. Y el precio de venta y coste variable medio de fabricación de cada metro cúbico son, respectivamente, de 225 u.m. Y de 90 u.m.

Se quiere calcular: RESULTADOS: a) 2.000; b) 6 meses y 26 días; c-) 202.500 u.m. CÁLCULOS_PR_4.07_10
a-) El punto muerto

b-) El momento de año en que se obtendrá, supuesto un ritmo de actividad uniforme

c-) Los beneficios que la empresa prevé obtener en el supuesto de que se cumpla el programa de operaciones previsto

PR_4.08_10.- En el pasado ejercicio económico, una empresa realizó unas ventas totales de 1.200.000 €, siendo el precio de venta de cada unidad de producto de 60 €. Los costes variables totales en ese ejercicio han sido de 240.000 € y los costes fijos de 480.000 € RESULTADOS: a) 10.000; c-) 240.000 € CÁLCULOS_PR_4.08_10 

a-) Calcule el punto muerto y explique el significado económico del resultado obtenido

b-) Realice una representación gráfica del problema identificando los ingresos y costes totales del pasado ejercicio y del umbral de rentabilidad

c-) Calcule el beneficio o pérdida que tendría esta empresa si realizara unas ventas de 15.000 unidades de producto

PR_4.09_10.- La empresa JHONNY se dedica a la producción conjunta de dos productos, el modelo PANS y el modelo FREDO. En la siguiente tabla se detallan datos relativos a la producción del año 2008: RESULTADO: 1,112 CÁLCULOS_PR_4.09_10 

	
	Coste trabajadores
	Coste máquinas
	Unidades PANS
	Unidades FREDO

	Año 2008
	55.000,00 €
	70.000,00 €
	900,00 €
	700,00 €


Sabiendo que los precios en 2008 fueron 100 € para el modelo PANS y de 70 € para el modelo FREDO, calcula la productividad global
PR_4.01_11.- La empresa Smict cuenta con 10 trabajadores durante el año 2009. El tiempo trabajado por empleado al año es de 1.950 horas, siendo el coste de cada hora de 50 Euros. Se obtiene un volumen de producción anual de 30.000 unidades físicas, valorada cada unidad a 70 Euros. Para realizar dicha producción la empresa consume además 100.000 u.f. de materia prima a 10 Euros.

Suponiendo que la productividad global alcanzada en el año 2010 ha sido de 1,25 se pide:
 RESULTADOS: a) 1,0633; b) 1,3585; c) IPG = 1,1756; TPG = 17,56 % CÁLCULOS_PR_4.01_11 

a) Obtener la productividad del año 2009.

b) Obtener la productividad parcial del año 2009 respecto a la mano de obra.

c) Estudiar la evolución de la productividad global del año 2010 respecto a la del año 2009 explicando el resultado (Cálculo del índice de productividad global y de la tasa de productividad global).

PR_4.02_11.- La sociedad Freski S.A. produce aparatos de refrigeración. Los costes fijos de fabricación son 30.000€;  además se estima que en la confección de cada refrigerador se incurren en unos costes de personal de 180€ y un consumo de materias primas de 120€. Si el precio de venta es de 600€, se pide:  RESULTADOS: a) 100; b) 645.000 CÁLCULOS_PR_4.02_11 

a) Calcular el umbral de rentabilidad.

b) El beneficio para 250 refrigeradores.

PR_4.03_11.- Una empresa dedicada a la elaboración de prefabricados de aluminio desea comprar una participación en otra empresa dedicada a la fabricación de perfiles. La plantilla de esta última empresa está formada por 35 trabajadores con una jornada laboral de 8 horas diarias, 300 días al año, siendo su producción media de 43.200 perfiles. La dirección de la empresa de prefabricados considera que el proyecto de compra solo sería interesante si la productividad superara la media del sector que está cifrada en 1 perfil por hora y trabajador. Explicar si el proyecto es viable y realizar las sugerencias oportunas a la empresa acerca del mismo. RESULTADO: 0,5143 CÁLCULOS_PR_4.03_11 
PR_4.04_11.- Una empresa se plantea la posibilidad de fabricar o comprar un cierto elemento que incorpora a sus productos. En el mercado, el elemento en cuestión tiene un precio unitario de 4 euros. Si lo fabricara soportaría un coste variable unitario de 0,8 euros y unos costes fijos de 25.600 euros.

Sabiendo que la producción anual es de 10.000 unidades ¿cuál es la mejor decisión? RESULTADOS: 33.600 Y 40.000 CÁLCULOS_PR_4.04_11 
PR_4.05_11.- La empresa ALIMSUR vende 40.000 unidades físicas de su producto, generando un ingreso total de 720.000€. Para este volumen de ventas los costes fijos son de 36.000€ y los costes
 variables totales de 80.000€. Se pide: RESULTADOS: a) 2.250; b) 5.300 CÁLCULOS_PR_4.05_11 

a) Determinar el punto muerto o umbral de rentabilidad de esta sociedad.

b) ¿Cuántas unidades tendría que vender si deseo obtener un beneficio de 48.800€?

PR_ 4.06_11.- Para conseguir fondos para un viaje fin de curso, un grupo de alumnos de la Facultad de Bellas Artes deciden vender camisetas pintadas a mano a 25 € cada una. Para ello tienen la posibilidad de comprarlas ya pintadas a 22 € cada una o bien alquilar un local (donde montarían el taller de pintura) por 200 €, teniendo que pagar además 25 € en concepto de impuestos y unos costes variables unitarios de 12 €. Si saben que la demanda estimada es de 320 camisetas, decida qué es más conveniente. Calcule el número de camisetas a vender en el que les resultaría indiferente comprar las camisetas ya pintadas o fabricarlas ellos y, lleve a cabo una representación gráfica. RESULTADOS: 7.040 y 4.065 CALCULOS_PR_4.06_11 
PR_4.07_11.- Una empresa dedicada a la elaboración de bolsas y portafolios de plástico utiliza en la producción tres factores productivos principales que son: el plástico, la energía eléctrica y la mano de obra. Se dispone de información sobre el consumo de los mismos en la fabricación. Así: RESULTADO: 1.302,72 CÁLCULOS_PR_4.07_11 

	Factores
	Unidades
	Coste (€)

	Plástico
	300 kg
	90

	Mano de obra
	40 hrs
	20

	Energía eléctrica
	21kw
	1,26

	Productos
	Unidades
	Coste (€)

	Bolsas de plástico
	25.000
	1.000

	Portafolio
	15000
	750


Determinar la Productividad Global de la empresa.

PR_4.01_12.- En el ejercicio económico correspondiente al año 2006 una empresa fabricante de balones de fútbol alcanzó una producción de 352.000 unidades. El departamento de producción de esta empresa cuenta con 50 empleados. La jornada laboral diaria de estos trabajadores es de 8 horas y trabajan 220 días al año. 

En el ejercicio siguiente el personal se redujo en 10 trabajadores y la empresa obtuvo una porducción de 422.400 unidades. Teniendo en cuenta esta información. Se pide: RESULTADOS: Ph/h2006 = 4; Ph/h2007 = 6; Variación = 50% CÁLCULOS PR_4.01_12 

a.- Calcular la productividad del trabajo en cada ejercicio

b.- Determinar la tasa de variación de la productividad entre los dos ejercicios

c.- Comentar el significado de los resultados de los apartados anteriores y mencionar alguna de las razones que podrían explicar la variación de la productividad

PR_4.02_12.- El año pasado una empresa contaba con 80 trabajadores en su plantilla que trabajaron 200 días cada uno, con un coste de 80 €/día, obteniendo la empresa una producción de 2.000 unidades físicas, valoradas en 1.500€ cada una. Por otro lado, la empresa tuvo que alquilar 550 máquinas, lo que supuso un coste de 400€ por máquina. Sabiendo que este año la empresa ha realizado un plan de ajuste y su productividad ha sido de 2,5, se pide: RESULTADOS: a) P = 2, b) Pmaq = 3,64 CÁLCULOS PR_4.02_12 

a) Obtener la productividad del año pasado

b) Obtener la productividad de la maquinaria para el año pasado

c) Explique si el plan de ajuste llevado a cabo por la empresa ha sido efectivo y qué efecto ha tenido en la evolución de la productividad de la empresa
PARTE 3ª TEMA 7.-
SOL_PR_4.01_03.- 
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El punto muerto es el lugar donde los ingresos se igualan a los costes, por lo que la empresa no tiene ni beneficios ni pérdidas. La empresa produce por encima del punto muerto, lo cual quiere decir que obtendrá beneficios
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SOL_PR_4.02_03.-
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Por tanto, la productividad de la mano de obra o factor trabajo es mayor en el modelo Écija siete
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Por lo tanto la productividad de la hora/máquina es mayor en el modelo Écija siete
SOL_PR_4.03_03.-
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El punto muerto se encuentra en la venta de 320 bocadillos, a partir de ahí se comenzará a obtener beneficios
SOL_PR_4.04_03.-
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Inactividad sería para X = 0

El punto muerto sería donde se cortan las líneas de costes totales y de ingresos

Unidades vendidas sería para x = 1.000 unidades
SOL_PR_4.05_03.-
a)

[image: image28.emf]I=P⋅Q



[image: image29.emf]18.000=P⋅800



[image: image30.emf]18.000

800

=P=22,5 unid. monet.



[image: image31.emf]CT=CFCV

U

⋅Q



[image: image32.emf]16.500=2.500CV

U

⋅800



[image: image33.emf]16.500−2.500=CV

U

⋅800



[image: image34.emf]14.000=CV

U

⋅800



[image: image35.emf]14.000

800

=CV

U

=17,5 unid. monet.



[image: image36.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

2.500

22,5−17,5

=500 unid. pdto.


b)
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La inactividad es el punto en el que X = 0

El punto muerto es para X = 500

Las unidades vendidas es para X = 800
SOL_PR_4.06_03.-
a) 
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SOL_PR_4.07_03.-
a)
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b)
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SOL_PR_4.08_03.-
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Explicación.-

Si la producción de A se incrementa en un 5%; en 1999 se producirán:
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o, lo que es lo mismo:
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si sacamos factor común “9.000” tenemos:

[image: image61.emf]9.000⋅10,05


si hacemos la suma del paréntesis tenemos:
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si hacemos lo mismo para el producto B nos quedaría
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si pasamos estos cálculos al numerador de la fórmula de la productividad global nos queda:
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si sacamos factor común “1,05”:
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lo mismo ocurriría con el denominador pero multiplicando por 1,02
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por lo que ha habido un incremento de un 2,54%
SOL_PR_4.09_03.-
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Si producimos y vendemos más de 5.000 unidades de producto tenemos beneficio, si no, tenemos pérdidas
SOL_PR_4.10_03.-
a)
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Para este volumen de ventas da igual fabricarlo que comprarlo

b)
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SOL_PR_4.11_03.-
a)
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b)
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Si fabrica y vende más de 5,98 unidades de producto tiene beneficios, si fabrica y vende menos tiene pérdidas
SOL_PR_4.12_03.-
a)
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b)

La productividad de la mano de obra ha aumentado, ya que antes se fabricaban 7 unidades de producto por cada hora/hombre y ahora se fabrican 8 unidades de producto
SOL_PR_4.13_03.-
a)
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PM

=

CF

P−CV

U

=

23.460

46,85−30,25

=1.413,25 unid. pdto


b)

[image: image86.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image87.emf]Bº=46,85⋅2.500−23.460−30,25⋅2.500=18.040€


SOL_PR_4.14_03.-

[image: image88.emf]CT=CFCV

U

⋅Q



[image: image89.emf]100.000=40.000CV

U

⋅3.000



[image: image90.emf]100.000−40.000=CV

U

⋅3.000



[image: image91.emf]60.000=CV

U

⋅3.000



[image: image92.emf]60.000

3.000

=CV

U

=20€



[image: image93.emf]I=P⋅Q



[image: image94.emf]750.000=P⋅3.000



[image: image95.emf]750.000

3.000

=P=250€



[image: image96.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

40.000

250−20

=173,91 unid. pdto.



[image: image97.emf]I

PM

=P⋅Q

PM

=250⋅173,91=43.477,5€


SOL_PR_4.15_03.-
a)

[image: image98.emf]I=P⋅Q



[image: image99.emf]400=P⋅8



[image: image100.emf]400

8

=P=50€



[image: image101.emf]CV

U

=

CV

T

Q

=

120

8

=15€



[image: image102.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

350

50−15

=10 unid. pdto.


b)

[image: image103.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U



[image: image104.emf]30=

350

P−15



[image: image105.emf]30⋅P−15=350



[image: image106.emf]P−15=

350

30



[image: image107.emf]P−15=11,67



[image: image108.emf]P=11,6715=26,67€


SOL_PR_4.16_03.-

[image: image109.emf]PG

0

=

4.900⋅2.2002.460⋅1.714

300⋅3.6002.500⋅325700⋅1.420

=5,20



[image: image110.emf]PG

1

=

5.130⋅2.2002.590⋅1.714

125⋅3.6002.510⋅325810⋅1.420

=6,51



[image: image111.emf]IPG

0−1

=

6,51

5,20

=1,25



[image: image112.emf]1,25−1⋅100=25%

por lo que ha habido un incremento de un 25 %
SOL_PR_4.17_03.-

[image: image113.emf]P

A

=

15

2⋅5⋅5

=0,3 Ha / h/m



[image: image114.emf]P

B

=

25

3⋅4⋅8

=0,26 Ha / h/m


SOL_PR_4.18_03.-

[image: image115.emf]Bº=I−CF−CV

T



[image: image116.emf]-2.000.000=I−9.590.000−0,45⋅I



[image: image117.emf]-2.000.0009.590.000=I−0,45⋅I



[image: image118.emf]7.590.000=0,55⋅I



[image: image119.emf]7.590.000

0,55

=I=13.800.000€


SOL_PR_4.19_03.-

[image: image120.emf]P

2000

=

12.000

15⋅7⋅200

=0,57 unid. pdto / h/h



[image: image121.emf]P

2001

=

12.000⋅1,1

14⋅7⋅180

=0,75 unid. pdto. / h/h


La productividad de la hora/hombre se ha incrementado ya que antes se fabricaban 0,57 unidades de producto por cada hora/hombre y ahora se fabrican 0,75
SOL_PR_4.20_03.-

[image: image122.emf]C

FAB

=141.077,19€



[image: image123.emf]C

ADQ

=4,95⋅350.000=1.732.500€


Interesa fabricar los pantalones porque sale muchísimo más barato
SOL_PR_4.21_03.-
a)

[image: image124.emf]Bº=P⋅Q−CT



[image: image125.emf]20.000.000⋅0,20=840.000⋅P−10.840.000



[image: image126.emf]4.000.000=840.000⋅P−10.840.000



[image: image127.emf]4.000.00010.840.000=840.000⋅P



[image: image128.emf]14.840.000=840.000⋅P



[image: image129.emf]14.840.000

840.000

=P=17,67€


b)

[image: image130.emf]CF=10.840.000⋅0,35=3.794.000€



[image: image131.emf]CV

T

=10.840.000⋅0,65=7.046.000€



[image: image132.emf]CV

U

=

CV

T

Q

=

7.046.000

840.000

=8,39€



[image: image133.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

3.794.000

17,67−8,39

=408.836,21 unid. pdto.


SOL_PR_4.22_03.-

[image: image134.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

175.000

150⋅20−80⋅20

=125 colchones


Si fabricamos más de 125 colchones tenemos beneficios, si no tenemos pérdidas
SOL_PR_4.01_04.-

[image: image135.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

1.674.970

180−125

=30.454 unid. pdto.


Interesa comprarlas por debajo de 30.454 unidades y fabricarlas por encima de esta cantidad

[image: image136.emf]Bº=I−CF−CV

T

=180⋅37.600−1.674.970−4.700.000=393.030€


SOL_PR_4.02_04.-

[image: image137.emf]CV

U

=

90.000−75.000

100

=150€



[image: image138.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

75.000

475−150

=230,77 ordenadores


SOL_PR_4.03_04.-
a)

[image: image139.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

T



[image: image140.emf]Bº=37.500⋅3.500−45.000.000−7.000.000=79.250.000 unid. monet.


b)

[image: image141.emf]CV

U

=

7.000.000

3.500

=2.000 unid. monet.



[image: image142.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

45.000.000

37.500−2.000

=1.267,61 toneladas



[image: image143.emf]Q

MAX

=1.267,61⋅2=2.535,22 toneladas

(más o menos 2.500)

[image: image144.emf]I

MAX

=37.500⋅2.500=93.750.000 unid. monet.



[image: image145.emf]I

0

=37.500⋅0=0



[image: image146.emf]I

PM

=37.500⋅1.267,61=47.535.375 unid. monet.



[image: image147.emf]CT

0

=45.000.0002.000⋅0=45.000.000 unid. monet



[image: image148.emf]CT

PM

=45.000.0002.000⋅1.267,61=47.535.220 unid. monet.
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Si fabricamos y vendemos más de 1.267,61 toneladas de cremas de helados tenemos beneficios, si no tenemos pérdidas
SOL_PR_4.04_04.-
[image: image475.emf]0 60.000 120.000 180.000 240.000 300.000 360.000 420.000 480.000 540.000 600.000
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a)

[image: image149.emf]P=

500.000

1.000

=500€



[image: image150.emf]CV

U

=

50.000

1.000

=50€



[image: image151.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

100.000

500−50

=222,22 unid. pdto.


Si fabricamos y vendemos más de 222,22 unidades de producto tenemos beneficios, si no, tenemos pérdidas

b)

[image: image152.emf]Q

MAX

=222,22⋅2=444,44 unid. pdto.

(por lo que vamos a llegar a 500)

[image: image153.emf]I

MAX

=500 ⋅ 500= 250 . 000€



[image: image154.emf]I

0

=500⋅0=0



[image: image155.emf]I

PM

=500⋅222,22=111.110€



[image: image156.emf]CT

0

=100.00050⋅0=100.000€



[image: image157.emf]CT

PM

=100.00050⋅222,22=111.111€


La producción de cero unidades se da para X = 0

La producción para el punto muerto es para X = 222,22 unidades de producto

El doble del punto muerto se da para X = 444,44 unidades de producto
SOL_PR_4.05_04.-
Empresa A.-

[image: image158.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

T

=1.000⋅6−1.000−2.500=2.500€


Empresa B.-

[image: image159.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

T

=280⋅18−1.000−2.200=1.840€


La empresa A es la que obtiene más beneficios ganando 660 € más que la B
SOL_PR_4.06_04.-

[image: image160.emf]P

h/h

A=

24.000

10⋅8⋅30

=10 unid. de pdto. / h/h



[image: image161.emf]P

h/h

B=

24.000

7⋅8⋅40

=10,71 unid. pdto / h/h


La productividad de la mano de obra es mayor en la empresa B ya que la empresa A sólo fabrica 10 unidades de producto por h/h mientras que la B fabrica 10,71 unidades
SOL_PR_4.07_04.-
a)

[image: image162.emf]CV

U

=5⋅0,6=3€



[image: image163.emf]CV

T

=3⋅1.000.000=3.000.000€



[image: image164.emf]CF=CT−CV

T

=4.000.000−3.000.000=1.000.000€



[image: image165.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

1.000.000

5−3

=500.000 láminas



[image: image166.emf]I

PM

=P⋅Q=5⋅500.000=2.500.000€


b)

[image: image167.emf]Bº=P⋅Q−CT=5⋅1.000.000−4.000.000=1.000.000€


SOL_PR_4.01_05.-

[image: image168.emf]C

ADQ

=60⋅7.300=438.000€



[image: image169.emf]C

FAB

=120.00030⋅7.300=339.000€


Debería fabricarla ya que le sale más barato
SOL_PR_4.02_05.-
a)

[image: image170.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

230.000

70−50

=11.500 bicicletas


Si la empresa fabrica y vende más de 11.500 bicicletas tiene beneficios, si no, tiene pérdidas

b)

[image: image171.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image172.emf]Bº

SIN AUMENTO

=70⋅12.000−230.000−50⋅12.000=10.000€



[image: image173.emf]Bº

CON AUMENTO

=75⋅12.000−230.000−50⋅12.000=70.000€


Al aumentar el precio de cada bicicleta en 5 € el beneficio se incrementa de 10.000 € a 70.000 €
SOL_PR_4.03_05.-

[image: image174.emf]P=

1.500.000

25.000

=60€



[image: image175.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

300.000

60−10

=6.000 unid. pdto.


SOL_PR_4.04_05.-

[image: image176.emf]PG

2003

=

22.000⋅30026.000⋅200

4⋅1.200⋅782.000⋅1,30

=

11.800.000

140.200

=84,17



[image: image177.emf]PG

2004

=

24.000⋅30020.000⋅200

4⋅1.200⋅786.000⋅1,30

=

11.200.000

145.400

=77,03



[image: image178.emf]IPG

2003-2004

=

77,03

84,17

=0,92



[image: image179.emf]0,92−1⋅100=- 8


La productividad ha disminuido un 8 %
SOL_PR_4.05_05.-
a)

[image: image180.emf]Bº=5.000.000⋅4−15.000.000=5.000.000€


b)

[image: image181.emf]CT=CFCV

U

⋅Q



[image: image182.emf]15.000.000=CF2⋅5.000.000



[image: image183.emf]15.000.000=CF10.000.000



[image: image184.emf]15.000.000−10.000.000=CF=5.000.000€



[image: image185.emf]Q

PM

=

5.000.000

4−2

=2.500.000 helados



[image: image186.emf]I

PM

=P⋅Q=4⋅2.500.000=10.000.000€


SOL_PR_4.06_05.-
a)

[image: image187.emf]Q

PM

=

126.000

1.300−600

=180 librerías


Si la empresa fabrica y vende más de 180 librerías, tiene beneficios, si no, tiene pérdidas
b)

[image: image188.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image189.emf]Bº=1.300⋅600−126.000−600⋅600=294.000€


SOL_PR_4.07_05.-

[image: image190.emf]C

ADQ

=P⋅Q=150⋅1.600⋅2=480.000€



[image: image191.emf]C

FAB

=CFCV

U

⋅Q=180.00090⋅1.600⋅2=468.000€


Es preferible fabricar el componente ya que ahorraríamos 12.000 €
SOL_PR_4.01_06.-

[image: image192.emf]P

h/h

0=

70.400

20⋅1.760

=2 maletines / h/h



[image: image193.emf]P

h/h

1=

104.160

20⋅1.760−20⋅3⋅8

=3 maletines / h/h


Ha habido un incremento en la productividad de la mano de obra, ya que antes se fabricaban dos maletines por h/h y ahora se fabrican tres
SOL_PR_4.02_06.-
1.-

[image: image194.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U



[image: image195.emf]300.000=

80.000

P−120



[image: image196.emf]300.000⋅P−120=80.000



[image: image197.emf]P−120=

80.000

300.000



[image: image198.emf]P−120=0,27



[image: image199.emf]P=0,27120=120,27€


2.-

[image: image200.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image201.emf]100.000=120,1⋅Q−80.000−120⋅Q



[image: image202.emf]100.00080.000=120,1⋅Q−120⋅Q



[image: image203.emf]180.000=0,1⋅Q



[image: image204.emf]180.000

0,1

=Q=1.800.000 unid. pdto.


SOL_PR_4.03_06.-
1.-

[image: image205.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

400.000

25

=16.000 mesas


Si fabricamos y vendemos más de 16.000 mesas tenemos beneficios, si no, tenemos pérdidas

2.-

[image: image206.emf]P−CV

U

=25



[image: image207.emf]90−CV

U

=25



[image: image208.emf]90−25=CV

U



[image: image209.emf]65€=CV

U



[image: image210.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image211.emf]Bº

ANTES

=90⋅25.000−400.000−65⋅25.000=225.000€



[image: image212.emf]Bº

DESPUÉS

=85⋅25.000−400.000−65⋅25.000=100.000€


Bajando el precio en 5 euros, la empresa dejaría de ganar 125.000 €
SOL_PR_4.04_06.-

[image: image213.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

40.000

530−280

=160 unid. pdto.


SOL_PR_4.05_06.-
1.-

[image: image214.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

120.000

650−400

=480 unid. pdto.


2.-

[image: image215.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image216.emf]Bº=650⋅200−120.000−400⋅200=- 70.000€


Perderá 70.000 euros
SOL_PR_4.06_06.-

[image: image217.emf]PG

2004

=

9.000⋅1.3006.000⋅1.200

2⋅1.430⋅1.00012.000⋅1.100

=1,18



[image: image218.emf]PG

2005

=

18.900.000⋅1,05

16.060.000⋅1,02

=1,21



[image: image219.emf]IPG

2004-2005

=

1,21

1,18

=1,0254



[image: image220.emf]1,0254−1⋅100=2,54


La productividad global se ha incrementado en un 2,54 %
SOL_PR_4.07_06.-

[image: image221.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

200.000

15−10

=40.000 unid. pdto.



[image: image222.emf]I

PM

=P⋅Q

PM

=15⋅40.000=600.000 unid. monet.



[image: image223.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image224.emf]Bº=15⋅100.000−200.000−10⋅100.000=300.000€


SOL_PR_4.08_06.-
a)

[image: image225.emf]CV

U

=

CV

T

Q

=

95.000

125.000

=0,76€

 

[image: image226.emf]CT=CFCV

T



[image: image227.emf]215.000=CF95.000



[image: image228.emf]215.000−95.000=CF=120.000€



[image: image229.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

120.000

6,76−0,76

=20.000 unid. pdto.


b)

[image: image230.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image231.emf]Bº=6,76⋅125.000−120.000−0,76⋅125.000=630.000€


SOL_PR_4.09_06.-
a)

[image: image232.emf]P

h/h

A=

150.000

1.600

=93,75 unid. pdto. A / h/h



[image: image233.emf]P

h/h

B=

180.000

1.900

=94,74 unid. pdto. B / h/h



[image: image234.emf]P

h/m

A=

150.000

2.800

=53,57 unid. pdto. A / h/m



[image: image235.emf]P

h/m

B=

180.000

4.200

=42,86 unid. pdto. B / h/m


b)

Se fabrican 93,75 unidades del producto A y 94,74 unidades del producto B por cada hora/hombre

Se fabrican 53,57 unidades del producto A y 42,86 unidades del producto B por cada hora/máquina

La productividad de la hora/hombre es algo mayor en el producto B que en el A

La productividad de la hora/máquina es bastante mayor en el producto A que en el B
SOL_PR_4.01_07.- 

[image: image236.emf]PG

OCT

=

10.000

4.0003.0003.000

=1



[image: image237.emf]PG

NOV

=

10.000

3.0002.6004.000

=1,04


El mes con mayor productividad ha sido el de noviembre
SOL_PR_4.02_07.- 

[image: image238.emf]Q

CORTE

=

CF

P−CV

U

=

60.000

150−120

=2.000 motores



[image: image239.emf]C

FAB

=CFCV

U

⋅Q=60.000120⋅2.500=360.000€



[image: image240.emf]C

ADQ

=P⋅Q=150⋅2.500=375.000€


En el caso de tratarse de 2.500 unidades físicas al año decidiría fabricar porque me sale más barato
SOL_PR_4.03_07.-
a)

[image: image241.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image242.emf]Bº=50⋅100.000−20.000−5⋅100.000=4.480.000€


b)

[image: image243.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

20.000

50−5

=444,44 unid. pdto.


Si la empresa fabrica y vende más de 444,44 unidades físicas tendrá beneficios, si fabrica menos tendrá pérdidas
SOL_PR_4.04_07.-
a)

[image: image244.emf]Bº=I−C



[image: image245.emf]Bº=12.000⋅40017.000⋅500−2.000⋅2.00040.000⋅30=8.100.000€


b)

[image: image246.emf]PG

2005

=

12.000⋅40017.000⋅500

2.000⋅2.00040.000⋅30

=2,56



[image: image247.emf]PG

2006

=

12.000⋅40019.000⋅500

1.890⋅2.00040.400⋅30

=2,86



[image: image248.emf]IPG

2005-2006

=

2,86

2,56

=1,1172



[image: image249.emf]1,1172−1⋅100=11,72


La productividad se ha incrementado en un 11,72 %
SOL_PR_4.05_07.-
a)

[image: image250.emf]Q

CORTE

=

CF

P−CV

U

=

1.500.000

6−1

=300.000 componentes


Para 300.000 componentes le será indiferente fabricarlos o comprarlos

b)

[image: image251.emf]C

FAB

=CFCV

U

⋅Q=1.500.0001⋅500.000=2.000.000€



[image: image252.emf]C

ADQ

=P⋅Q=6⋅500.000=3.000.000€


Si necesita 500.000 componentes sería más interesante fabricarlos ya que le sale más barato

c)
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[image: image253.emf]Q

MAX

=300.000⋅2=600.000 componentes



[image: image254.emf]CADQ

MAX

=6⋅600.000=3.600.000€



[image: image255.emf]CADQ

0

=6⋅0=0



[image: image256.emf]CADQ

CORTE

=6⋅300.000=1.800.000€



[image: image257.emf]CFAB

0

=1.500.0001⋅0=1.500.000€



[image: image258.emf]CFAB

CORTE

=1.500.0001⋅300.000=1.800.000€


SOL_PR_4.06_07.- 
a)

[image: image259.emf]P

h/h

A=

15.000

10⋅8⋅20

=9,38 unid. pdto. / h/h



[image: image260.emf]P

h/h

B=

15.000

7⋅8⋅19

=14,10 unid. pdto. / h/h


b)

[image: image261.emf]X=

14,10−9,38

9,38

⋅100=50,32%


La empresa B incrementa la productividad de la A en un 50,32 %
SOL_PR_4.07_07.-

[image: image262.emf]I=P⋅Q



[image: image263.emf]90.000=P⋅1.800



[image: image264.emf]90.000

1.800

=P=50€



[image: image265.emf]CV

U

=

CV

T

Q

=

43.40019.600

1.800

=35€



[image: image266.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

12.450

50−35

=830 unid. pdto.



[image: image267.emf]I

PM

=P⋅Q

PM

=50⋅830=41.500€


Si la empresa fabrica y vende más de 830 unidades de producto o tiene unos ingresos superiores a 41.500 €, tendrá beneficios si no, tendrá perdidas
SOL_PR_4.01_08.-

[image: image268.emf]P

h/m

CAR=

27.500

10⋅8⋅40

=8,59 sillas / h/m



[image: image269.emf]P

h/m

MS=

27.500

8⋅24⋅15

=9,55 sillas / h/m


SOL_PR_4.02_08.-

[image: image270.emf]CF=42.070.000⋅0,15=6.310.500€



[image: image271.emf]CV

T

=42.070.000⋅0,65=27.345.500€



[image: image272.emf]CV

U

=

27.345.500

200.000

=136,73€



[image: image273.emf]P=

42.070.000

200.000

=210,35€



[image: image274.emf]Q

PM

=

6.310.500

210,35−136,73

=85.717,20 bicicletas



[image: image275.emf]I

PM

=P⋅Q

PM

=210,35⋅85.717,20=18.030.612,27€


SOL_PR_4.03_08.-
1.

[image: image276.emf]Q

CORTE

=

CF

P−CV

U

=

20.000

3−1

=10.000 filtros


2.

[image: image277.emf]C

FAB

=CFCV

U

⋅Q=20.0001⋅15.000=35.000€



[image: image278.emf]C

ADQ

=P⋅Q=3⋅15.000=45.000€


3.

[image: image279.emf]Q

MAX

=2⋅Q

CORTE

=2⋅10.000=20.000 filtros



[image: image280.emf]CADQ

MAX

=P⋅Q

MAX

=3⋅20.000=60.000€



[image: image281.emf]CADQ

0

=3⋅0=0



[image: image282.emf]CADQ

CORTE

=3⋅10.000=30.000€



[image: image283.emf]CFAB

0

=20.0001⋅0=20.000€



[image: image284.emf]CFAB

CORTE

=20.0001⋅10.000=30.000€


[image: image477.png]



SOL_PR_4.04_08.-
1.

[image: image285.emf]CV

U

=

400.000

20.000

=20€



[image: image286.emf]P=

10.000.000

20.000

=500€



[image: image287.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

960.000

500−20

=2.000 unid. pdto.


2.
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[image: image288.emf]Q

MAX

=2⋅Q

PM

=2⋅2.000=4.000 unid. pdto.



[image: image289.emf]I

MAX

=P⋅Q

MAX

=500⋅4.000=2.000.000€



[image: image290.emf]I

0

=500⋅0=0



[image: image291.emf]I

PM

=500⋅2.000=1.000.000€



[image: image292.emf]CT

0

=960.00020⋅0=960.000€



[image: image293.emf]CT

PM

=960.00020⋅2.000=1.000.000€


SOL_PR_4.05_08.-

[image: image294.emf]PG

SEP

=

5.000

2.0001.5001.500

=1



[image: image295.emf]PG

OCT

=

5.000

1.5001.3002.000

=1,04


SOL_PR_4.06_08.-
a.-

[image: image296.emf]C

FAB

=300.0009⋅25.000=525.000€



[image: image297.emf]C

ADQ

=30⋅25.000=750.000€


b.-

[image: image298.emf]Q

CORTE

=

300.000

30−9

=14.285,71 unid. pdto.


SOL_PR_4.07_08.-
a.-

[image: image299.emf]P

CAPITAL

=

500

50

=10



[image: image300.emf]P

MANO DE OBRA

=

500

60

=8,33



[image: image301.emf]P

MAT. PRIMAS

=

500

90

=5,56



[image: image302.emf]P

ENERGÍA

=

500

90

=5,56


b.- 

[image: image303.emf]PG=

500

50609090

=1,72


SOL_PR_4.08_08.-

[image: image304.emf]Bº=I−CF−CV

U

⋅Q



[image: image305.emf]10.000.000=40.000.000−800.000−CV

U

⋅20.000



[image: image306.emf]20.000⋅CV

U

=40.000.000−800.000−10.000.000



[image: image307.emf]20.000⋅CV

U

=29.200.000



[image: image308.emf]CV

U

=

29.200.000

20.000

=1.460€



[image: image309.emf]I=P⋅Q



[image: image310.emf]40.000.000=P⋅20.000



[image: image311.emf]P=

40.000.000

20.000

=2.000€



[image: image312.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

800.000

2.000−1.460

=1.481,48 cocinas


SOL_PR_4.09_08.-

[image: image313.emf]PG

2006

=

2.000⋅2002.500⋅100

6.000⋅4025.000⋅12

=1,20



[image: image314.emf]PG

2007

=

1.950⋅2002.600⋅100

6.050⋅4024.500⋅12

=1,21



[image: image315.emf]IPG

2006-2007

=

1,21

1,20

=1,0083



[image: image316.emf]1,0083−1⋅100=0,83

la productividad global se ha incrementado en un 0,83%
SOL_PR_4.10_08.-
a.-

[image: image317.emf]I=P⋅Q



[image: image318.emf]1.000.000=P⋅2.500



[image: image319.emf]1.000.000

2.500

=P=400€



[image: image320.emf]CT=CFCV

U

⋅Q



[image: image321.emf]700.000=200.000CV

U

⋅2.500



[image: image322.emf]700.000−200.000=2.500⋅CV

U



[image: image323.emf]500.000=2.500⋅CV

U



[image: image324.emf]500.000

2.500

=CV

U

=200€



[image: image325.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

200.000

400−200

=1.000 unid. pdto.


b.-

[image: image326.emf]I

PM

=P⋅Q

PM

=400⋅1.000=400.000€


c.-

[image: image327.emf]Q

MAX

=2⋅Q

PM

=2⋅1.000=2.000 unid. pdto.

(como el número de unidades producidas es 2.500, vamos a llegar a esta cantidad)

[image: image328.emf]I

MAX

=P⋅Q

MAX

=400⋅2.500=1.000.000€



[image: image329.emf]I

0

=400⋅0=0



[image: image330.emf]I

PM

=400⋅1.000=400.000€



[image: image331.emf]CT

0

=CFCV

U

⋅Q=200.000200⋅0=200.000€



[image: image332.emf]CT

PM

=200.000200⋅1.000=400.000€
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SOL_PR_4.11_08.-

[image: image333.emf]P

2007

=

110.000

12.0008.0003.000

=4,78



[image: image334.emf]P

2008

=

120.000

8.0003.10012.400

=5,11


SOL_PR_4.01_09.-
a.)

[image: image335.emf]Q

CORTE

=

CF

P−CV

U

=

3.000

0,5−0,2

=10.000 elementos plásticos


b.)

[image: image336.emf]C

FAB

=CFCV

U

⋅Q=3.0000,2⋅8.000=4.600€



[image: image337.emf]C

ADQ

=P⋅Q=0,5⋅8.000=4.000€


c.)

[image: image338.emf]Q

MAX

=2⋅Q

CORTE

=2⋅10.000=20.000 elementos plásticos



[image: image339.emf]CADQ

MAX

=P⋅Q

MAX

=0,5⋅20.000=10.000€



[image: image340.emf]CADQ

0

=0,5⋅0=0



[image: image341.emf]CADQ

CORTE

=0,5⋅10.000=5.000€



[image: image342.emf]CFAB

0

=3.0000,2⋅0=3.000€



[image: image343.emf]CFAB

CORTE

=3.0000,2⋅10.000=5.000€
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SOL_PR_4.02_09.-
a.)

Cf = 100 €

Cvu = 30 €

b.)

[image: image344.emf]C

MEDIO

=

CT

Q

=

30⋅Q+100

Q

=30

100

Q


c.)

[image: image345.emf]Cmedio

50

=

30⋅50100

50

=32€


d.)

[image: image346.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image347.emf]Bº=60⋅50−100−30⋅50=1.400€


e.)

[image: image348.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

100

60−30

=3,33 componentes


SOL_PR_4.03_09.-

[image: image349.emf]P

1

=

900.000

150.000200.000100.000

=2,5



[image: image350.emf]P

2

=

900.000

150.000200.000130.000

=1,875


SOL_PR_4.04_09.-

[image: image351.emf]CF

P

=80



[image: image352.emf]CF

G

=200



[image: image353.emf]CVU

P

=3



[image: image354.emf]CVU

G

=1



[image: image355.emf]CT=CFCV

U

⋅Q



[image: image356.emf]CT

P

=803⋅100=380



[image: image357.emf]CT

G

=2001⋅100=300


Interesa más el grande porque tiene menos costes
SOL_PR_4.05_09.-
a.)

[image: image358.emf]I=P⋅Q



[image: image359.emf]720.000=P⋅40.000



[image: image360.emf]720.000

40.000

=P=18€



[image: image361.emf]CV

U

=

CV

T

Q

=

80.000

40.000

=2€



[image: image362.emf]Q

PM

=

CT

P−CV

U

=

36.000

18−2

=2.250 unid. pdto.



[image: image363.emf]Q

MAX

=2⋅Q

PM

=2⋅2.250=4.500 unid. pdto.

(vamos a llegar hasta 5.000)

[image: image364.emf]I

MAX

=P⋅Q

MAX

=18⋅5.000=90.000€



[image: image365.emf]I

0

=18⋅0=0



[image: image366.emf]I

PM

=18⋅2.250=40.500€



[image: image367.emf]CT

0

=36.0002⋅0=36.000€



[image: image368.emf]CT

PM

=36.0002⋅2.250=40.500€
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b.)

[image: image369.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image370.emf]48.800=18⋅Q−36.000−2⋅Q



[image: image371.emf]48.80036.000=18⋅Q−2⋅Q



[image: image372.emf]84.800=16⋅Q



[image: image373.emf]84.800

16

=Q=5.300 unid. pdto.


SOL_PR_4.06_09.-

[image: image374.emf]P

h/h

Febrero=

1.875

15

=125 unid. pdto. / h/h



[image: image375.emf]P

h/h

Marzo=

2.100

17

=123,53 unid. pdto. / h/h



[image: image376.emf]P

h/h

Abril=

2.200

18

=122,22 unid. pdto. / h/h


SOL_PR_4.07_09.-

[image: image377.emf]PG=

24.950.000

19.750⋅2020.300⋅15290.000⋅30

=2,65


SOL_PR_4.08_09.-
a.)

[image: image378.emf]CV

U

=

CV

T

Q

=

60.000

10.000

=6€



[image: image379.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

70.000

20−6

=5.000 flexos


b.)

[image: image380.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image381.emf]210.000=20⋅Q−70.000−6⋅Q



[image: image382.emf]210.00070.000=20⋅Q−6⋅Q



[image: image383.emf]280.000=14⋅Q



[image: image384.emf]280.000

14

=Q=20.000 flexos


SOL_PR_4.09_09.-

[image: image385.emf]C

FAB

=CFCV

U

⋅Q=28.5000,75⋅18.000=42.000€



[image: image386.emf]C

ADQ

=P⋅Q=3,25⋅18.000=58.500€


Interesa fabricarlo ya que ahorramos 16.500€

SOL_PR_4.01_10.-


[image: image387.emf]PG

2007

=

22.000⋅30026.000⋅200

4⋅1.200⋅782.000⋅1,3

=84,17



[image: image388.emf]PG

2008

=

24.000⋅30020.000⋅200

4⋅1.200⋅786.000⋅1,3

=77,03



[image: image389.emf]IPG

2007-2008

=

77,03

84,17

=0,9152



[image: image390.emf]0,9152−1⋅100=- 8,48%


La productividad global ha disminuido un 8,48% 

SOL_PR_4.02_10.-

[image: image391.emf]P

TRABAJADOR

Febrero=

2.125

12

=177,08 unid. pdto. / trabajador



[image: image392.emf]P

TRABAJADOR

Marzo=

2.500

14

=178,57 unid. pdto. / trabajador



[image: image393.emf]P

TRABAJADOR

Abril=

2.850

15

=190 unid. pdto. / trabajador


SOL_PR_4.03_10.-
a.)


[image: image394.emf]I=P⋅Q



[image: image395.emf]14.000.000=P⋅200.000



[image: image396.emf]14.000.000

200.000

=P=70€



[image: image397.emf]CV

U

=

CV

T

Q

=

6.000.000

200.000

=30€



[image: image398.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

2.000.000

70−30

=50.000 unid. pdto.


Si producimos y vendemos más de 50.000 unidades físicas tenemos beneficios, si no, tenemos pérdidas

b.)


[image: image399.emf]Q

MAX

=Q

PM

⋅2=50.000⋅2=100.000 unid. pdto.



[image: image400.emf]I

MAX

=P⋅Q

MAX

=70⋅100.000=7.000.000€



[image: image401.emf]I

0

=70⋅0=0



[image: image402.emf]I

PM

=70⋅50.000=3.500.000€



[image: image403.emf]CT

0

=2.000.00030⋅0=2.000.000€



[image: image404.emf]CT

PM

=2.000.00030⋅50.000=3.500.000€
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SOL_PR_4.04_10.-

[image: image405.emf]C

ADQ

=55⋅5.000=275.000€



[image: image406.emf]CT=CFCV

U

⋅Q



[image: image407.emf]155.000=120.000CV

U

⋅1.000



[image: image408.emf]155.000−120.000=1.000⋅CV

U



[image: image409.emf]35.000=1.000⋅CV

U



[image: image410.emf]35.000

1.000

=CV

U

=35€



[image: image411.emf]C

FAB

=CFCV

U

⋅Q=120.00035⋅5.000=295.000€


Nos interesará más adquirirlos que fabricarlos porque nos ahorramos 20.000 €

SOL_PR_4.05_10.-

[image: image412.emf]PG=

1.200⋅2.4003.000⋅15.0004.000⋅32.000

2.400⋅14.40060.000⋅30.0003.500⋅350

=0,1


SOL_PR_4.06_10.-
a)


[image: image413.emf]P

h/h

X=

14.000

10⋅8⋅19

=9,21 unid. pdto. / h/h



[image: image414.emf]P

h/h

Y=

14.000

7⋅8⋅20

=12,5 unid. pdto. / h/h


b)


[image: image415.emf]Índice de variación=

12,5

9,21

=1,3572



[image: image416.emf]Porcentaje de variación=1,3572−1⋅100=35,72%


La productividad h/h de la empresa Y es un 35,72% mayor que la de la empresa X

SOL_PR_4.07_10.-
a-)


[image: image417.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

270.000

225−90

=2.000m

3

de plástico


b-)

3.500 ----------- 12

2.000 -----------  x     x = 6,86 meses

1,00 m ------------ 30 d

0,86 m -----------    x d      x = 25,8 = 26 días

El punto muerto se obtendrá a los seis meses y veintiséis días

c-)


[image: image418.emf]Bº=P⋅Q−CF−CV

U

⋅Q



[image: image419.emf]Bº=225⋅3.500−270.000−90⋅3.500=202.500 unid. monet.


SOL_PR_4.08_10.-
a-)


[image: image420.emf]I=P⋅Q



[image: image421.emf]1.200.000=60⋅Q



[image: image422.emf]1.200.000

60

=Q=20.000 unid. pdto.



[image: image423.emf]CV

U

=

CV

T

Q

=

240.000

20.000

=12€



[image: image424.emf]Q

PM

=

CF

P−CV

U

=

480.000

60−12

=10.000 unid. pdto.


Si producimos y vendemos más de 10.000 unidades de producto tenemos beneficios, si no, tenemos pérdidas

b-)


[image: image425.emf]Q

MAX

=Q

PM

⋅2=10.000⋅2=20.000 unid. pdto.
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El proyecto no es viable porque la productividad laboral es muy inferior a la media (prácticamente la mitad)
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Interesa más fabricar que comprar ya que es mucho más barato
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SOL_PR_4.06_11.-
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Sería mucho más interesante fabricarlas que comprarlas ya que nos ahorramos casi 3.000€
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SOL_PR_4.01_12.- 
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c.-

En 2006 se han producido 4 balones por cada hora/hombre mientras que en 2007 se han fabricado 6 balones; por lo que ha habido un incremento en la productividad de un 50%.

Las razones de este incremento pueden ser: miedo al despido, la plantilla estaba sobredimensionada, se ha aplicado una nueva organización del trabajo, etc.
SOL_PR_4.02_12.- 
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[image: image470.emf]Variación porcentual=1,25−1⋅100=25%


El plan de ajuste ha sido efectivo ya que la productividad global ha aumentado un 25%
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